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Τι είναι το PBS;
Το Σχέδιο Φαρμακευτικών Παροχών (PBS) 
είναι ένα πρόγραμμα της Αυστραλιανής 
Κυβέρνησης που αποτελεί μέρος της Medicare. 
Το PBS παρέχει στους Αυστραλούς πρόσβαση 
σε περισσότερα από 900 επιδοτούμενα 
συνταγογραφούμενα φάρμακα για μια σειρά από 
ιατρικές παθήσεις.

Το PBS εξασφαλίζει οικονομικά προσιτή 
πρόσβαση σε αναγκαία φάρμακα και συμβάλλει 
στη μείωση του οικονομικού βάρους των χρόνιων 
παθήσεων και της μακροπρόθεσμης θεραπείας.

Πώς λειτουργεί το κόστος των 
φαρμάκων PBS;
Όταν αγοράζετε ένα φάρμακο που 
περιλαμβάνεται στη λίστα PBS, το κόστος 
περιορίζεται σε ένα μέγιστο ποσό που ονομάζεται 
συνεισφορά ασθενούς PBS (PBS patient co-
payment).

Η συνεισφορά ασθενούς, συν τυχόν ισχύουσες 
πριμοδοτήσεις, είναι το μέγιστο ποσό που 
χρεώνεστε για ένα φάρμακο PBS. Ορισμένα 
φάρμακα PBS κοστίζουν λιγότερο από αυτό.

Εάν ένα φάρμακο κοστίζει περισσότερο από τη 
συνεισφορά ασθενούς, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση 
πληρώνει τη διαφορά. Τα τέσσερα στα πέντε 
φάρμακα που περιλαμβάνονται στη λίστα PBS 
κοστίζουν περισσότερο από τη γενική συνεισφορά 
ασθενούς.

Εάν επιλέξετε μια ακριβότερη μάρκα φαρμάκου 
με πριμοδότηση μάρκας, θα πληρώσετε για 
την πριμοδότηση επιπλέον από το ποσό της 
συνεισφοράς σας PBS.

Τι αλλάζει;
Την 1η Ιανουαρίου 2026, η γενική συνεισφορά 
ασθενούς PBS μειώθηκε από $31,60 σε $25 για 
κατόχους κάρτας Medicare. Αυτό σημαίνει ότι θα 
πληρώνετε το πολύ μέχρι $25 για κάθε φάρμακο 
PBS και πολλοί Αυστραλοί θα παρατηρήσουν 
σημαντική εξοικονόμηση χρημάτων.

Η τελευταία φορά που τα φάρμακα PBS κόστιζαν 
το πολύ $25 ήταν το 2004 – πάνω από 20 χρόνια 
πριν.

Τι γίνεται αν έχω κάρτα εκπτώσεων; 
Εάν έχετε Κοινοπολιτειακή κάρτα εκπτώσεων, 
η συνεισφορά ασθενούς που καταβάλλετε θα 
παραμείνει στα $7,70 έως το 2030, οπότε θα 
είστε σίγουροι για το μέγιστο κόστος φαρμάκων 
PBS μέχρι τότε.

Γιατί έχει μειωθεί η συνεισφορά 
ασθενούς;
Η γενική συνεισφορά ασθενούς PBS έχει μειωθεί 
για να καταστήσει πιο προσιτά τα φάρμακα που 
κοστίζουν πάνω από $25. Οι αλλαγές αποτελούν 
μέρος μιας σειράς μέτρων για την ελάφρυνση 
των πιέσεων του κόστους διαβίωσης, ώστε 
να μη χρειάζεται να καθυστερείτε να πάρετε 
τα συνταγογραφούμενα φάρμακά σας. Άλλες 
αλλαγές στο PBS περιλαμβάνουν:

•	 Πάγωμα του ποσού της συνεισφοράς ασθενούς 
για κατόχους Κοινοπολιτειακής κάρτας 
εκπτώσεων στα $7,70 έως το 2030

•	 Αύξηση του αριθμού συνταγογραφούμενων 
φαρμάκων που διατίθενται για συνταγές 60 
ημερών, ώστε περισσότεροι άνθρωποι να 
μπορούν να πάρουν τη διπλάσια ποσότητα 
φαρμάκου με μία μόνο συνταγή.
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Ποιος μπορεί να έχει πρόσβαση 
σε επιδοτούμενα φάρμακα;
Οποιοσδήποτε έχει κάρτα Medicare μπορεί να 
αγοράσει φάρμακα που περιλαμβάνονται στη 
λίστα PBS με το επιδοτούμενο από την κυβέρνηση 
ποσό. Εάν έχετε Κοινοπολιτειακή κάρτα 
εκπτώσεων, μπορείτε να αγοράζετε φάρμακα 
PBS με έκπτωση.

Τι γίνεται αν το φάρμακό μου 
κοστίζει λιγότερο από το ποσό 
της συνεισφοράς των $25;

Η τιμή των φαρμάκων που κοστίζουν λιγότερο 
από το ποσό συνεισφοράς δεν θα μειωθεί.  
Η τιμή των φαρμάκων που κοστίζουν λιγότερο 
από τη συνεισφορά μπορεί να διαφέρει από 
φαρμακείο σε φαρμακείο. Μπορείτε να ρωτήσετε 
τον φαρμακοποιό σας για το κόστος ή να 
συγκρίνετε τιμές σε διάφορα φαρμακεία για 
να βρείτε την καλύτερη τιμή.

Θα επηρεάσουν οι αλλαγές το  
Δίχτυ Ασφαλείας PBS;

Οι περισσότερες συνταγές PBS που παίρνετε 
μετράνε για το συνολικό Δίχτυ Ασφαλείας PBS. 
Με το Δίχτυ Ασφαλείας PBS, μόλις ξοδέψετε 
εσείς ή η οικογένειά σας ένα συγκεκριμένο 
ποσό σε φάρμακα PBS μέσα σε έναν χρόνο, 
το κόστος ανά συνταγή μειώνεται ή μπορεί 
να είναι εντελώς δωρεάν.

Λόγω του χαμηλότερου κόστους των φαρμάκων, 
μπορεί να φτάσετε στο Δίχτυ Ασφαλείας PBS 
αργότερα μέσα στο έτος ή να μην το φτάσετε 
καθόλου. Αυτό συμβαίνει επειδή εξοικονομείτε 
περισσότερα χρήματα σε φάρμακα PBS κατά τη 
διάρκεια του χρόνου.

Πόσα χρήματα θα εξοικονομώ;

Ένα άτομο με συνταγές για φάρμακα PBS που 
κοστίζουν $31,60 θα εξοικονομεί τώρα $6,60 για 
κάθε φάρμακο, επειδή η συνεισφορά μειώνεται 
στα $25. Παρακάτω παρατίθενται σενάρια για 
γενικούς ασθενείς σε διαφορετικές περιστάσεις 
που δείχνουν πιθανές εξοικονομήσεις.

Ενήλικες με 2 τακτικές ιατρικές 
συνταγές: Εξοικονόμηση $158,40

Συνταγές: 2 ανά μήνα 
Συνταγές ανά έτος: 2 x 12 = 24 
Ετήσιες εξοικονομήσεις: 24 × $6,60 = $158,40

5μελής οικογένεια με 3 εφήβους  
με χρόνιες παθήσεις: 
Εξοικονόμηση $237,60

Κάθε άτομο: 1 συνταγή ανά μήνα = 12 ανά έτος
Σύνολο συνταγών: 3 × 12 = 36
Ετήσιες εξοικονομήσεις: 36 × $6,60 = $237,60

Ενήλικας με πολλαπλές ιατρικές 
συνταγές: Εξοικονόμηση $343,20

Εάν χρειάζεστε εσείς ή η οικογένειά σας 
περισσότερες από 70 συνταγές για γενικούς 
ασθενείς σε ένα ημερολογιακό έτος, ενδέχεται 
να δικαιούστε το Δίχτυ Ασφαλείας PBS. 
Οι συνταγές θα καταστούν τότε φθηνότερες.  

Πρέπει να κάνω κάτι για να λάβω 
τη φθηνότερη τιμή;

Όχι, οι τιμές για συνταγές PBS θα μειωθούν 
αυτόματα. Δεν χρειάζεται να κάνετε τίποτα. 
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Γιατί ορισμένα φάρμακα κοστίζουν 
ακόμη πάνω από $25;

Οι προμηθευτές φαρμάκων χρεώνουν επιπλέον 
για ορισμένα φάρμακα. Αυτό είναι γνωστό ως 
πριμοδότηση μάρκας.

Μπορείτε να ρωτήσετε τον φαρμακοποιό σας 
για άλλες μάρκες του ίδιου φαρμάκου που δεν 
χρεώνουν πριμοδότηση μάρκας.

Θα αυξηθεί η συνεισφορά το 2027;

Ναι, η γενική συνεισφορά ασθενούς αυξάνεται 
κάθε χρόνο σύμφωνα με τον Δείκτη Τιμών 
Καταναλωτή.

Η συνεισφορά για κατόχους Κοινοπολιτειακής 
κάρτας εκπτώσεων δεν θα αυξηθεί μέχρι το 2030.

Θα επηρεάσει η αλλαγή αυτή 
την προμήθεια φαρμάκων;

Όχι, η μείωση της γενικής συνεισφοράς 
ασθενούς για τα φάρμακα PBS δεν αναμένεται 
να επηρεάσει την προμήθεια φαρμάκων ή να 
συμβάλει σε έλλειψη φαρμάκων.

Περισσότερες πληροφορίες

Μιλήστε στον φαρμακοποιό ή τον συνταγογράφο σας για να καταλάβετε καλύτερα τις επιλογές και 
το κόστος των φαρμάκων σας. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη συνεισφορά ασθενούς PBS,  
επισκεφθείτε το  health.gov.au/cheapermedicines 3

https://www.health.gov.au/cheapermedicines

